

**Móricz Zsigmond Művelődési Központ  
és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely  
I g a z g a t ó j á t ó l  
7570 Barcs, Bajcsy-Zs. u. 9.**

03...sz. napirendi pont

### **Előterjesztés**

**a Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely  
2022. évi beszámolójának, valamint 2023. évi munkatervének /szolgáltatási tervének  
jóváhagyásáról**



**Készült: Barcs Város Képviselő-testülete  
2023. április 20-i ülésére**

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi. CXL. törvény 78/I. § (4) bekezdés b) pontja alapján a közművelődési intézményt fenntartó önkormányzat jóváhagyja az általa fenntartott közművelődési intézmény éves munkatervét.

Barcs Város Képviselő-testülete 144/2010. (VI.17.) sz. határozatának 2. pont C) pontja alapján úgy határozott, hogy a Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely mindenkori éves költségvetésének megállapításával összhangban jóváhagyja az intézmény éves munkatervét és az éves munkáról szóló beszámolót.

Az alábbi szakmai beszámolóban kívánom bemutatni a 2022. évben végzett munkát.

### **I. Az intézmény működésének feltételrendszere**

#### **1.) Tárgyi-technikai feltételek**

- Ebben az évben megkezdjük a somogytarnócai faluházban lévő, elöregedett konvektorok cseréjét.
- A rendezvényeken használatos, elhasználódott asztalterítők helyett is újakat vásároltunk.

#### **2) Szervezeti változások**

Az intézmény szervezeti felépítésében, munkavállalóinak jogviszonyában változások nem történtek.

**3) Gazdasági feltételek** Mint önállóan működő intézmény, mindig szem előtt tartjuk az állami közművelődési normatíva és az önkormányzat által biztosított intézményi finanszírozás hatékony és takarékos felhasználását, és mindezeket a saját bevételek növelésével kiegészíteni.

A 2022. évre tervezett fenntartási költségek az év második felében nem várt módon megemelkedtek. Takarékosági megfontolásból a betervezett és jóváhagyott sírkerti felújítást átütemeztük a 2023-as évre, valamint az év második felére tervezett színházi produkciókat, előadásokat elhalasztottuk.

#### **Pályázati aktivitásban 2022-ben megvalósult tevékenységek:**

##### Személyi feltételek:

A Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely (4 intézmény) dolgozói létszáma: 10 fő

Intézményünk az alábbi álláshelyekkel rendelkezik:

- közművelődési szakmai munkakörben dolgozók száma: 4 fő (1 fő vezető közművelődési szakember, 2 fő közművelődési szakember, 1 fő közművelődési munkatárs),
- a technikai létszám: 6 fő (a faluházakban 1-1 fő részfoglalkozású gondnok-takarító van alkalmazásban).

Az intézmény munkáját 2022. március 1- augusztus 30-ig napi 8 órában 2 fő közmunkás segítette. Ezt követően 2022. december 31-ig nem vettünk igénybe közfoglalkoztatott

munkaerőt. A takarékosági intézkedések következtében a kiállítóhely csökkentett nyitva tartása miatt az ott dolgozó két kolléga a művelődési központban látta el a feladatokat.

#### Munkatársaink szervezett képzései:

Annak érdekében, hogy munkánkat minél magasabb színvonalon láthassuk el, és eleget tegyünk a kulturális szakemberek szervezett képzési rendszeréről, követelményeiről és a képzés finanszírozásáról szóló 1/2000.(I.14.) számú NKÖM rendeletnek megfelelően, keresünk a továbbképzési lehetőségeket.

A Nemzeti Művelődési Intézet által indított, 60 órás, „Népi ékszerkészítő” képzésen 1 fő vett részt. Szintén a Nemzeti Művelődési Intézet által indított ASZAKKÖR képzési keretein belül 1 fő kolléga mézeskalácssütő, 1 fő tojásfestő, 1 fő papírfonás és 1 fő quilling technika képzésen vett részt.

## **II. Szakmai munka**

- A „Közösségek hete” országos felhíváshoz intézményünk is csatlakozott: „Zöld, zöldebb, legzöldebb!” program keretében növénybörzét tartottunk. A Művelődési Központ színházi bejárata mellett felállított növény létrára kihelyezett palántákból lehetett vinni és hozni.

- A 2021-ben indult Déryné program célja, minőségi színházélmény eljuttatása. Az „Országjáró” alprogramhoz csatlakozva ebben az évben is lehetőségünk nyílt színházi előadások megtartására, melyek alacsony bekerülési költséggel, csekély vagy ingyenes belépődíjjal látogathatóak. Az alpprogram 2022-ben két előadással jött Barcsra: Szegedi Pinceszínház: Játék a kastélyban és a Pécsi Harmadik Színház előadásában a Kulcskeresők című darabot láthattuk.

- A Nemzeti Művelődési Intézet (NMI) „ASZAKKÖR” projektjének támogatásával 2022. november 1-től 2023. május végéig, heti rendszerességgel a drávaszentesi Ürmös István Faluházban mézeskalácssütő és tojásfestő, a somogytarnócai Faluházban papírfonás és a Művelődési Központban quilling szakkört indítottunk. A szakkörre járó hölgyek 20 alkalmon keresztül próbálhatják ki a különböző kreatív technikákat. A 2023. májusi szakkör zárását követően az elkészített alkotásokból összművészeti kiállítás nyílik a Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely földszinti kiállító terében.

- „Bárdos 30” címmel 2022. novemberében rendeztük meg a Bárdos Lajos Vegyeskar megalakulásának 30. évfordulóját. A rendezvényen az ünnepelteket köszöntötte a szigetvári Tinódi Vegyeskar és a Pécsi Énekegyüttes.

- A művelődési központban „Bárdos karácsony” címmel ünnepi hangversenyre invitáltuk az érdeklődőket, ahol a Bárdos Lajos Vegyeskar, valamint a Vikár Béla Zeneiskola tanárai és növendékei mutatkoztak be.

- „Chicagonak indult Barcs lett belőle” című várostörténeti könyv bemutatóján nagy érdeklődéssel hallgattuk Weich Évát, a könyv szerzőjét és Rózsás Márton helytörténészt.

- 2021-ben intézményünk tagja lett a „Látópont” közösségnek. Ennek apropójából látóúton vettünk részt Bárdudvarnokon ahol megismerkedhettünk a „Van Közünk egymáshoz” Alapítvány munkájával, illetve autóbuszos kirándulás keretében bemutatták természeti- és épített értékeiket.

- Az adventi hétfőeken az OTP előtti szabad téren került sor a gyertyagyújtásokra, melyeken a város összes nevelési- és oktatási intézménye képviseltette magát, valamint a Boróka Táncegyüttes, a Barcsi Városi Fúvószenekar és természetesen a Mikulás vett részt.

### **Városi nagyrendezvények**

A nagyrendezvények megrendezésénél törekednünk, hogy a helyi lehetőségek kihasználásával, a helyi fellépők közreműködésével gazdagítsuk a programkínálatot. Mellettük azonban országos ismertségű előadók is meghívást kaptak, akik vonzó programelemként népszerűsítették rendezvényeinket. Állami ünnepeink mellett a Majális, a falunapok, a településrészi gyermeknapok, Barcs Város Napja, Szent István Nap és az adventi hétvégék programjai gazdagítják a kínálatot.

### Amatőr művészeti csoportok

Intézményünk esetében a közművelődési tevékenység egyik erősségének számít évtizedek óta az amatőr előadó-művészeti csoportok gondozása, akik saját műfajukban megye- és országsszerte ismertek.

Intézményünkben újra megindultak a művészeti foglalkozások. A pécsi Berze Nagy János Alapfokú Művészeti Iskola tagintézményeként színjátszósainkkal, a Kapronczai AMI társastáncosai, valamint a Vikár Béla AMI grafika és néptánc tanszakos diákjai folytathatták a munkát.

- A 2022-ben 20 éves Vénusz Mazsorett Csoport jubileumi gála műsorára az ősz folyamán került sor, ahová a helyieken kívül több vidéki csoport is meghívást kapott.

- A Dráva-menti Zenei- és Nyelvi Egyesület tagjai több alkalommal is felléptek intézményünkben: Nőnap ajándékcsozor – dalest, Kodály évforduló, „Dálnak lenge szárnyán” címmel.

- 40 év után újra indítottuk a fűvös kamarazenei tábort, mely 1978-ban a Dráva-menti Nyár rendezvénysorozat részeként kezdődött és 20 év alatt „nemzetközivé” nőtte ki magát. A 80'-as években Németország, Svájc, Kína, Anglia, Belgium, Oroszország, és az USA is képviseltette magát a táborban. A *Barcsi Rézfűvös Kamarazenei Tábor* az egykori Fűvószenei tábor sikeres tradíciójának folytatása volt. A gyönyörű természeti környezetben (Dráva folyó, kikötő, a gyógyfürdő) a tábori programok mellett, szabadidős programokkal kiegészítve tartalmas időtöltést kínáltunk a jelentkezőknek. Olyan neves egyetemi oktatókat sikerült megnyerni az ügynek, mint Bazsinka József, Farkas Péter, Keszthelyi Bálint, Pálfalvi Tamás, Szőke Zoltán. A két koncertünkön pedig Boldoczki Gábor Liszt díjas trombitaművész, Solymosi Péter trombitaművész, valamint a Magyar Rézfűvös Kvartett lépett fel.

- Nem csak fogadtunk, de táboroztattunk is. A Boróka táncegyüttes tagjai több éve résztvevői a kiskunmajsai „Lurkó” tábornak. A táboroztatásban és az utazásban a művelődési központ támogatta a gyerekek nyári szakmai fejlődését.

### Egyéb közösségek, társasági élet

A közösségi művelődés, a társas együttlét, a társas szórakozás hagyományos formáit szintén gondozza az intézmény. A korlátozott látogatási lehetőségek megszűnésével intézményünk is vissza tért a korábbi működési rendbe.

- Az idősebb korosztályt viszont majdnem egy évre „elvesztettük”. Bár közösségeink nagyfokú önállósággal működnek fontos, volt hogy nem engedték el a kezüket, és igyekeztünk minden támogatást megadni ahhoz, hogy tevékenységüket folytatni tudják. A barcsi Városi Nyugdíjas Kórusnak és a Barcsi Német Nemzetiségi Hagyományörző Kórusnak lehetőséget biztosítottunk a szakmai minősülésre. A rendezvényen a KÓTA (Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége) által delegált zsűri minősítette a produkciókat.

- Az „Agrár Országjárás” rendezvény egyik állomása Barcs volt, melyet a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával és a Somogy Megyei Agrárkamarával közösen rendeztünk meg.

- Az Interreg Magyarország-Horvátország Együttműködési Program keretében valósult meg, Ami összeköt című horvát-magyar irodalmi antológia bemutatója.
- A Szépkorúak Hónapja alkalmából tartott, Somogyi Szépkorúak XXIV. Megyei Vegyes Műfajú Művészeti Gálájának is intézményünk adott helyet.
- „Búcsú nélkül” címet viselő estén Káplán György énekművész látogatott el Barcsra. Az 1920-as 30-as évek sanzonjaiból: Seress Dezső, Czerkovitz Béla és kortársaik szerzeményeiből kaptunk egy kis ízelítőt.
- Tavasszal Régi Rajkók Népi Koncert Zenekar és Villányi László fellépésével a magyar nóta kedvelőinek szereztünk örömet.

- Faluházainkban is újra megindultak a közösségi tevékenységek. A faluházban rendszeresen szervezünk kézműves és egyéb játékos foglalkozásokat.

Drávaszentesen az Ürmös István Faluházban 15 alkalommal volt lehetőség a faluházban eltölteni a jeles alkalmakhoz kapcsolódóan a szabadidőt. A programokra főként a gyerekeket vártuk: gyermeknap, Nyuszi váró, Nyár búcsúztató, tökfáragás, Nyári mókázás, Mikulás nap. A felnőtteknek, gyerekeknek egyaránt kínált programjaink voltak a Nőnap, Öko Nap, Ruhabörze, papírgyűjtés, szüreti felvonulás, a 4. alkalommal megrendezett szentesi ping-pong verseny idén is nagy sikert aratott. A Falunapon főként barcsi és környékbeli szolgáltatók és előadóművészek léptek fel.

A somogytarnócaiak számára szervezett programok közé tartozott a nőnap rendezvény, anyák napi kézműves foglalkozás, májusfa állítás és kitáncolás, tökfáragás, gyermeknap programok, valamint gondoltunk a szépkorúakra is.

Augusztusban családi napra invitáltuk a helyieket, szeptember közepén szüreti felvonulással készültünk. A falunapi rendezvényen felléptek a helyi kulturális közösségek (Somogytarnócai Asszonykórus, Búzavirág Tánccsoport), illetve környékbeli és neves előadók is.

Mindkét faluházban már 2022 novembere óta működnek az NKA által támogatott kézműves szakkörök. Az ezen alkalmakkor készült alkotásokból májusban összművészeti kiállítás nyílik.

### **Felnőttoktatás, munkaerőpiac**

Gyakran veszik igénybe az intézmény helyiségeit felnőttoktatással foglalkozó külső szervezetek (helyi és vidéki képzők). A MODELLO Módszertani és Képzési Intézet parkgondozó tanfolyama a művelődési központban kapott helyet.

A Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara 2021-től intézményünket választotta a „Közösségszervezés” BA szakos hallgatóinak gyakorlati helyévé.

### **Kiállítási tevékenység:**

A Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely kiállítással nyitotta a tavaszt és az év folyamán 5 időszakos és 2 állandó kiállításnak adott helyet:

2022-ben a Terror Háza Múzeum támogatásával több kiállítás is ellátogat Barcsra. A művelődési központban február elején nyílt „A szabadság 30 éve” című vándorkiállítás egy hétig volt megtekinthető.

#### **Kiállításaink:**

Válogatás Magyar népművészet képeiből (jan.29)

Magyar cigány hősök szabadtéri kiállítás (január)

Hímző szakkör kiállítása (május)

Kaiser Istvánné kézműves alkotásai (május)

Válogatás egy barcsi magángyűjteményből (október)

Nem csak a Kiállítóhely, hanem a Művelődési Központ is szervez, illetve állít ki alkotásokat. A 2022. júniusában debütáló „Tehetség- nap” keretében az OTP előtti téren szabadtéri kiállításra vártuk az érdeklődőket.

A Művelődési Központban működő grafika tanszak ifjú művészeinek jóvoltából folyamatosan megújuló kiállítást láthatnak a hozzánk betérők.

- A „SMÉK25” kiállításnak is intézményünk adott helyet. A Somogy Megyei Építész Kamara 25 éves jubileuma alkalmából nyílt kiállítást Rózsás Márton egykori kollégánk nyitotta meg.

- Táncterünkbe több ezer Legó került beépítésre, amikből történelmi diorámák, film szereplők, mesés témák készültek. A kiállítás két napig volt látogatható.

#### Állandó kiállításaink:

*Barcs múltja és jelene:* Állandó kiállításunk Barcs életét és kultúráját mutatja be a kezdeti időktől egészen a közelmúltig. Ennek megfelelően először azokat a régészeti leleteket mutatjuk be, amelyek Barcon és környékén kerültek elő, és bepillantást engednek a történelem előtti időkben itt élt emberek életébe. A régészeti lelőhelyeken legnagyobb számban a mindennapi élet eszközei, tárgyai kerülnek elő. A vitrineket szemlélve bepillantást nyerhetünk elődeink otthonaiba is.

*Vízügyi kiállítás:* Dél-dunántúli Vízügyi Igazgatósággal kötött együttműködésünk eredménye folytán az egyik külön termünkben helyet kapott kiállítás, a vízügyi szakma régi relikviáival, eszközeivel és modern látványosságaival várja majd a látogatókat. A kiállított tárgyak az 1880-as évektől kezdődően napjainkig mutatják be a vízgazdálkodás területén használatos tervezési-, mérési-, hajózási-, és árvíz-védekezési eszközöket, és ezek dokumentumait. A kiállítás egyik legfőbb látványossága az a digitális domborzati térkép, amely egy homokkal teli terepasztalon kiterjesztett valóság-alkalmazás. A terepasztalon egy érzékelő figyeli a homokréteg magasságát és egy bonyolult számítási művelet segítségével, közel valós időben elkészíti a homok „terep” szintvonalas, rétegszínezett domborzati térképét. A kiállító teremben archív – a drávai árvízi védekezéseken készült –, fekete-fehér fotókat, valamint egy falra szerelt televízión további képeket és ismeretterjesztő filmeket láthatnak a téma iránt érdeklődők.

#### **2022. évi közművelődési statisztikai adatok:**

	<b>Művelődési Központ és a faluházak</b>		<b>Kiállítóhely</b>	
	<b>2021.</b>	<b>2022.</b>	<b>2021.</b>	<b>2022.</b>
<b>Látogatók száma:</b>	53 992 fő	49 992 fő	1229 fő	1508 fő
<b>Alkotó művelődési közösségek tagjainak száma:</b>	265 fő	249 fő		
<b>Klubok, szakkörök résztvevőinek száma:</b>	216 fő	254 fő		
<b>Tevékenységre fordított idő (látogatók számára igénybe vehető) átlagosan heti:</b>	Heti 68 óra		Heti 40 óra 2022. október 1-től heti 24 óra	

A létszámadatokat összehasonlítva kevesebb látogató létszámot regisztráltunk 2022-ben mint 2021-ben. Ennek oka, hogy a pandémia miatt elmaradt – főként pályázati forrásokból támogatott - rendezvények 2021-ben kerültek megrendezésre, amik megnövelték a 2021.évi rendezvényeink számát is. A 2022-es év második felében, a fűtési szezon beindulását követően takarékosági okok miatt nem voltak nagyobb közösségi rendezvények.

## Pályázati aktivitás 2022:

Téma:	Elnyert támogatás:
Barcsi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya – közfoglalkoztatási programja	1.964.671.-
„A Barcsi Nyugdíjas Klub tevékenységének támogatása” Pályázati azonosító: 205108/134	821.430 .-
"A Művelődési Központban működő táncsoportok támogatása" Pályázati azonosító: EMT-TE- B-A-22-005	2.000.000.-
"20 éves a Vénusz Mazsorett Csoport" Pályázati azonosító: 205107/03865	400.000.-
"Barcsi Fúvós Kamarazenei tábor" Pályázati azonosító: 205104/01427	800.000.-
EMT-TE-B-A-22-0054 "A Bárdos Lajos Vegyeskar szakmai fejlesztésének támogatása”	2.000.000.-
A kulturális ágazatban közfeladatot ellátók 20%-os béremelésére a kulturális ágazatot érintő bérfejlesztésről szóló 682/2021. (XII. 6.) Korm. rendelet alapján: KBFT-E-22-0269 EPER	6. 151.630.-
Nemzeti Művelődési Intézet – Mézeskalácssütő, tojásfestő, papírfonó és quilling szakkör beindítása	4X5 fő részére 30 foglalkozásra elegendő alapanyagot, eszközöket, tematikát, online elérhetőségi lehetőséget kaptunk.

## IV. Összegzés:

Összességében úgy ítéljük meg, hogy a barcsi művelődési központ – a rendelkezésére álló technikai, pénzügyi, személyi feltételeket figyelembe véve - teljesíti azokat a követelményeket, igényeket, amelyek a városban közművelődés terén rá hárulnak.

A pandémia miatt ugyan megváltoztak közösségi szokásaink, de az élet szép lassan vissza tér a régi ütemébe. Voltak pozitív hozadéka is a járvány időszaknak. Az elkövetkező időszakban sem szabad figyelmen kívül hagyni a korlátozások miatt felfedezett, megtanult online megjelenési formákat sem.

# **A MÓRICZ ZSIGMOND MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS DRÁVA KÖZÉRDEKŰ MUZEÁLIS KIÁLLÍTÓHELY MUNKATERVE/SZOLGÁLTATÁSI TERVE 2023.**

A Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely 2023. évi munkatervét/szolgáltatási tervét az alábbi dokumentumok alapján készítette el:

1. A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény, valamint 2017. évi LXVII. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény és egyes kapcsolódó törvények módosításáról
2. 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről
3. Barcs Város Önkormányzata Képviselő-testületének 3/2023. (III.14.) önkormányzati rendelete az önkormányzat 2023. évi költségvetéséről
4. Barcs Város Önkormányzata Képviselő-testülete 31/2023.(III.14.) rendelete a 2023 évi városi nagyrendezvények terveiről és költségeiről
5. Barcs Város Képviselő-testülete 8/2013. (III.13.) önkormányzati rendelete a helyi közművelődés feladatainak és ellátásának feltételeiről
6. Barcs Város Közművelődési Stratégiája
7. A Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely Szervezeti és Működési Szabályzata
8. A Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely Alapító Okirata
9. A Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely Belső kontrollrendszere (az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény, az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII.31.) Korm. rendelet, illetve a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII.31.) Korm. rendelet alapján.)

A szakmai programok tervezésénél az előző években kialakult, évről évre visszatérő programok megtartása mellett, új, még nem látott produkciók felkutatása, illetve az online megjelenési formák kerültek előtérbe. Az éves munkaterv elkészítésénél a hagyományos feladatokon túl kiemelt figyelmet fordítunk az év, jelentős kulturális eseményeire, évfordulóira.



## **Előadások**

Azért, hogy a színházkedvelő közösségünket és a rentábilis működtetést meg tudjuk tartani, intézményünk csatlakozott a Déryné Programhoz. Azzal a nem titkolt szándékkal, jelentkezünk az *Országjárás* projektbe, hogy ingyen vagy csekély összegű térítés ellenében színházi produkciót hozzunk a városba. 2023-ban is több színházi előadásra is beadtuk a pályázatunkat. Tekintettel a fűtési szezonra, az év első három hónapjára nem szerveztünk előadásokat. A tavaszi évadban egy Déryné és egy Pesti Művészsínházi előadást nyertünk, de a program lehetővé teszi az évi több produkció igénylését is. Nem csak a felnőtteknek, hanem az óvodásoknak, kisiskolásoknak is szervezünk gyermekszínházi programokat.

Nem csak színházi, hanem énekes-zenés műsorokat is terveztünk megvalósítani. Ebben az évben zenés, előadó művészeti esteket, komolyzenei programokat, irodalmi előadásokat, humor esteket terveztünk. A Petőfi 200 országos programhoz kapcsolódóan idén is lehetőségünk nyílik több támogatott kulturális (közművelődési/ közgyűjteményi) esemény megtartására.

## **Városi nagyrendezvények**

A nagyrendezvények megrendezésénél az elmúlt évhez hasonlóan arra kell törekednünk, hogy a helyi lehetőségek kihasználásával, a helyi fellépők közreműködésével gazdagítsuk a programkínálatot. Mellettük azonban olyan országos ismertségű előadók meghívását is terveztük, melyek városunkba vonzzák a rajongókat. Ezzel támogatva a kulturális gazdaságfejlesztést. Ebben az évben takarékosági megfontolásból a Majális elmarad, viszont új elemként jelenik meg az I. Somba Bikers - Motoros Családi Nap.

Állami ünnepeink mellett a falunapok, a településrészi gyermeknapok, Barcs Város Napja, Szent István Nap és az adventi hétvégék programjai gazdagítják a kínálatot.

Ezeket a rendezvényeket nem csak a szórakozásnak adunk teret. Ismeretterjesztő céllal ebben az évben a WWF Magyarország települ ki.

## **Kiállítások**

Annak ellenére, hogy a kiállítások bemutatása a Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely feladata, a művelődési központba betérőknek mindig kínálunk látnivalót. A Barcsi Alapfokú Művészeti Iskola Vikár Béla Művészeti Iskolájának grafika tagozatos tanulóinak munkái díszítik folyosóinkat, melyek a gyerekek jóvoltából rendszeresen cserélődnek.

A Dráva Közérdekű Kiállítóhelyen minden évben a Magyar Kultúra Napján helyi kiállító alkotásaival nyílik az évi első kiállítás. Idén Túróczi Csaba 28 darab vászonképe került bemutatásra.

A Dráva Közérdekű Kiállítóhely két állandó és több időszakos kiállításnak ad helyet ebben az évben is:

- Grafiai kiállítás (április)
- „aSzakkör” szakkörök összművészeti kiállítása (május)
- „40 éves a Somogytarnócai Asszonykórus” (Július 22-től a somogytarnócai Faluházban)
- „40 éve önálló a Vikár Béla zeneiskola” (július)
- „Karó közt a potyka” halászati kiállítás (szeptember)
- Válogatás egy helyi alkotó munkáiból (október)
- Minden ami Karácsony (november)
- Adventi kézműves program (december)

## **Nyári táborok:**

Minden évben lehetőséget biztosítunk a civil és egyéb szervezeteknek nyári tábor lebonyolítására. Ebben az évben is szívesen látjuk a Barcsi Fúvószenekar és Mazsorett

Egyesület, a Boróka Táncsoport illetve a Grafika tanszak tagjait akik egy hetet „nyaralnak” a művelődési központban. Idén is lehetőséget biztosítunk a Boróka és a Kis-Boróka táncegyüttesnek, hogy a kiskunmajsai „Lurkó táborban” gazdagítsák szakmai tudásukat.

A múlt évben újra élesztett Barcsi Rézfúvós és Kamarazenei Tábora - a sikeres fogadtatásnak köszönhetően - ebben az évben is várjuk a jelentkezőket, ami július első hetében ad szakmai feltöltődést.

A tábor tervezett kurzusai:

1. Rézfúvós kamarazene
2. Zenekari gyakorlat:
  - a) szóló állások (felkészítés próbajátékra),
  - b) a szimfónikus és Opera irodalom zenekari szólamai
3. Mesterkurzus: diplomára, versenyre, próbajátékra felkészítés
4. Rézfúvós fórum: A hazai és nemzetközi módszertanok, metodikák elméleti és gyakorlati ismertetése, elemzése

A táborba jelentkezni lehet egyénileg vagy csoportosan trió, Kvartett/vegyes, kürt, harsona, tuba (+bariton), kvintett, szextett felállásban.

### **Kiscsoportos tevékenységek**

Alapelvünknek tartjuk, hogy minden kiscsoportos tevékenységet támogatunk, és örömmel adunk helyszínt számukra intézményünkben. Ennek következtében egyre gazdagodó kínálatot nyújthatunk az egyes területen tevékenykedni kívánók számára.

A szabadidős tevékenységi formáink körébe tartozik a

- Népi- modern- és hagyományörző tánc (Boróka Táncegyüttes, Kis- Boróka Gyermekek Táncegyüttes, Boróka Senior, Borostyán, Kapronczai AMI),
- Jóga, gerinctorna, Szív Egyesületi torna
- Nemzetiségek hagyományörző tevékenységei (Podravina Horvát Hagyományörző Egyesület, Német Nemzetiségi Hagyományörző Egyesület Kórusa, különböző egyházi összejövetel (Krisztus Szeretete Egyház, Jehova tanúi, HIT Gyülekezete),
- A Barcsi Városi Nyugdíjas Kórust igen csak megviselte a pandémia, tagjai megfogyatkoztak. A Művelődési Központ új karnaggyal, kibővült tagokkal Barcsi Dalkör néven ismét életre keltette az idősebb korosztály azon lehetőségét, hogy közösséghez csatlakozhassanak.
- Az énekkarok- és zenekarok próbái (Bárdos Lajos Vegyeskar, Német Nemzetiségi Hagyományörző Egyesület Kórusa, Barcsi Dalkör)
- „Tehetséggondozó műhely”, mely 2022-ben átalakult egyesületté Veres-Kimpf Mária növendékeit és a támogató tagokat öleli fel.
- A Nemzeti Művelődési Intézet (továbbiakban: NMI) pályázati támogatásával, heti rendszerességgel megvalósuló mézeskalács sütő, tojás festő, papír fonó és quilling szakkörök a kreatív technikákkal szívesen ismerkedők közösségei. Ősztől gyöngyfűző szakkört tervezünk indítani.
- A legkisebbekre gondolva kap helyet a művelődési központban a „Kerekítő” foglalkozás, melyre a 0-3 éves korosztályt várjuk.
- A pécsi Berze-Nagy János Alapfokú Művészeti Iskola tagintézményeként a színjátszásnak, a színpadi mozgás megtanulásának adunk teret heti egy alkalommal.
- valamint az egyesületek- és alapítványok és egyéb közösségek taggyűléseinek is intézményünk ad helyet: Szív Egyesület, Dráva-környéki Kistérségi Nyugdíjas

Szervezetek Szövetsége, Drávamenti Néptánc Egyesület, Barcsi Kulturális Néptánc Alapítvány, Barcsi Kulturális- és Ismeretterjesztő Egyesület, AA, Dráva-menti Zenei- és Nyelvi Egyesület, Cigányok az Európa Unióban Egyesület, Barcsi Triatlon Szakosztály, Barcsi Úszó Szakosztály, Bárdos Lajos Vegyeskar Egyesület.

Keressük a pályázati lehetőségeket, hogy minél több lakossági kezdeményezést tudjunk támogatni.

## Rendszeres művelődési formák

- **Az intézmény fenntartásában működő amatőr csoportok és a hozzájuk kapcsolódó ez évi feladatok:**

Boróka Táncegyüttes (Kirch Zoltán és PodpácZ Beáta) és a Boróka Senior Táncegyüttes (Nick Eszter), Borostyán táncegyüttes (Békési Margit), Bárdos Lajos Vegyeskar (Kertész Attila), Barcsi Dalkör (Bozsányi Gyula)

- Biztosítani az együttes fellépéseit (nagyrendezvények, megyei-országos verseny, minősítőn való részvétel, horvát kapcsolatok)
- Szervezni az együttes fellépési lehetőségeit (falunapok, fesztiválok...)
- A szülők kérésére szombatonként gyerekeknek is tartunk néptánc oktatást

- Somogytárnócai Asszonykórus (Péter Lajosné)

A fellépések és egyéb rendezvények szervezésének támogatása.

- Kapronczai AMI (Berkes Sándor)

A vizsgaelőadások lebonyolításához szükséges eszközök és helyszín, valamint fellépési lehetőségek biztosítása.

- Barcsi Dalkör (Bozsányi Gyula)

A próbákhoz szükséges helyszín, valamint fellépési lehetőségek biztosítása.

-A fellépések és egyéb rendezvények szervezésének támogatása:

Intézményünk idén támogatja a kórus néhány vidéki fellépését, minősülését, valamint használhatják hangszereinket, valamint biztosítjuk a karnagy tiszteletdíját.

- Bárdos Lajos Vegyeskar Egyesület (dr. Pintér Veronika)

- kórusvezető és hangszeres kísérő tiszteletdíja
- fellépések szervezése

- Dráva-menti Zenei- és Nyelvi Egyesület (Veres Kimpf Mária) Próbalehetőség biztosítása

- Tájéltatás, fellépési lehetőségek biztosítása

- Német Nemzetiségi Hagyományörző Egyesület Kórusa (Gyurókovics Tibor/ Kápolnás Mihály)

- Próba lehetőség biztosítása.
- Fellépési lehetőségek szervezése

- Podravina Horvát hagyományörző Egyesület tánccsoportja (Szolga Zoltán)

- Próba lehetőség biztosítása.
- A pécsi Horvát Színházzal és a VIZIN zenekarral való jó kapcsolat fenntartása.

- Dráva-környéki Kistérségi Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége (Kelemen Jánosné)

- népfőiskolai kezdeményezés támogatása
- minden kulturális indíttatású műsor, program támogatása (Idősek Őszi Dalcsokra)

### **Faluházak**

A somogytárnócai és a drávaszentesi faluházban működő kulturális és közösségi élet megszervezése és összefogása a művelődési központra és a helyi civil szerveződések közös munkájára támaszkodik ebben az évben is. Mind két faluházban rendszeresen szervezünk játszótéri foglalkozásokat a gyerekeknek és felnőtt összejöveteleket. Egymástól függetlenül, mind két faluban, helyi kezdeményezésre néptánc „szakkör” jött létre. A művelődési központ az NMI támogatásával indított szakköreit kiterjeszti a két településrészre is, ahol mézeskalács sütő, tojásfestő, illetve papírfonó foglalkozásokat tartunk. A nőnaphoz, a gyermek naphoz, majálishoz, a falunapokhoz az őszhez (Márton napi lámpás felvonulás, szüreti felvonulás, halloween) illetve az adventi ünnepkörhöz kapcsolódóan intézményünk támogatja a kulturális műsorok megvalósítását.

### **ÖSSZEGZÉS**

Tervezetünk csupán a legjelentősebb eseményeket, programokat tartalmazza. Programkínálatunk évközben a „Déryné Program”, a „Petőfi200,” a „Nemzeti Kulturális Alap Közművelődési szakkollégiuma által támogatott projekteknek köszönhetően gazdagodni fog,

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely 2022. évi szakmai tevékenységéről szóló beszámolót és a 2023. évi munkatervét/szakmai tervét jóváhagyni szíveskedjék!

**B a r c s, 2023.03.28.**

  
**Veszner Ádámné**  
**igazgató**



### **Határozati javaslat:**

Barcs Város Képviselő-testülete a Móricz Zsigmond Művelődési Központ és Dráva Közérdekű Muzeális Kiállítóhely 2022 évről szóló beszámolóját, valamint 2023. évi munkatervét/szakmai tervét jóváhagyja.

**Felelős:** Koós Csaba Tibor polgármester a határozat közzétételéért  
Veszner Ádámné igazgató a végrehajtásáért

**Határidő:** értelem szerint

A határozati javaslatot törvényességi szempontból felülvizsgáltam.

**B a r c s, 2023.03.31.**

  
**Balázs dr. Vástyán Krisztina**  
**címzetes főjegyző**